错了就改

- ●5月12日A8版《"齐鲁名 医下基层"17日到济宁》最后一 段"兖州市人民医院"称谓有 误。兖州于2013年11月撤市改 区,现为济宁市兖州区,应改为 "兖州人民医院"。
- ●5月13日A13版《三军仪 仗队都有啥任务》文中"政治首脑"应为"政府首脑"。
- ●5月13日A19版《吉格斯 下周定去留》第二段"我很喜欢 我们打出的攻式足球","攻式" 应为"攻势"。
- ●5月15日A12版《女孩高 铁突发病济南医生急救治》第 一段"当时女孩抽畜","抽畜" 应为"抽搐";第三段"女孩子自 称有颠痫病史","颠痫"应为 "癫痫"。
- ●5月16日A32版《43名教师发网文要朴槿惠下台》第八行"教师此举违反了《国家公务员》法","《国家公务员》法"应为"《国家公务员法》"。
- ●5月17日A10版《中石油副总裁薄启亮被调查》第二部分第三段"张本全去年10月被招回国后即限制出境","被招回国"应为"被召回国"。
- ●5月17日A12版《张柏芝 黄磊大谈育儿经》第二段"从他 开始换牙到现在都是我帮她拔 的",句中第二个"她"应为 "他"。
- ●5月17日A13版《迎战东亚,鲁能输不起了》第二段 "但也会不可能任由成绩止步不前",句中"会"字多余应删除。
- ●5月17日 A16版《"厕所先于神庙"承诺能否兑现?》文后"人物介绍详见 B04版","B04版"应为"B03版"。
- ●5月19日A20版《困难时刻,"珀"力犹在》照片说明"平局首场"应为"平局收场"。

(感谢读者潘京华、郭鹏、 周而复始、周雪平、苏彬、周琲、 祝建波、陈立新的批评指正)

来稿请投qlwbdz@163.com

打成相公

文暖:5月11日A1版有标题 为《鲁能三连败?一手好牌打成相 公》,打成相公什么意思?并且,在 A13版整个版面里,也没再出现本 标题,不知道什么原因?

编辑者说:这是借用了一种麻将术语。牌拿多了叫大相公,拿少了叫小相公。据传"相公"一词出自四川,"相"在四川话里有"看"的意思,多一张牌或少一张牌,牌数错了就不可能赢了,只好陪别人继续玩下去看着别人赢。

母女难辨

吴晓宁:5月12日A4版图片新闻《戒毒所里的母亲节》文字说明有"一对多日未见的母女紧紧拥抱"。而画面里的2个主要人物,一个只有后背,另一个只露半张脸,还被打了马赛克,根本无法分辨哪位是母亲,哪位又是女儿。我们尊重个人隐私,但采用这样稀里糊涂的照片,不如改成绘画更清晰易懂。

编辑者说:反映戒毒所里的 内容,尊重隐私是必须的,但这样 一来,新闻图片早已没有新闻可 言。选用这种图片,只能让人困 惑、糊涂。

你说我说

一篇报道多处错

陶玉山:5月13日A6版《以问 路为名,他强奸了13名幼女》第一 段:"德州一名侵害儿童的重犯以 注射方式被执行死刑。其中,41岁 男子赵利山……","其中"多余。 无论是标题还是第一段都说"赵 利山"强奸了13名幼女,可是,第 五段却又有这样的文字:"其中强 奸既遂7人、未遂6人"。强奸既遂 和强奸未遂性质不同,所以文题 不一致。第五段"采取肋迫、恐吓等手段强奸"。"肋迫"应为"胁 迫"。前面一直是说该重犯的名字 "赵利山",而最后一段却又这样 说:"德州中院一审判处赵某某死 刑,剥夺政治权利终身。赵某某对 此不服"。前面是"赵利山",后面 成了"赵某某",怎么回事儿?

编辑者说:法官解释,在这一案件中,未遂和既遂都属于强奸罪范畴,说罪犯"强奸了13名幼女"并无不当,但如果改为"强奸作案13次"就准确无误了。

等了10小时

周广清:5月19日A6版《"毒气"两次来袭,放倒30村民》第一部分第四段:"很快,村里来了很多辆救护车。因为出现不良反应的村民太多,刘桂花一直等到14日下午3点多才坐上救护车来到了汶上县人民医院"。意外发生在14日凌晨4点,假设刘桂花5点起床,下午3点多坐上车,也等了10个小时。"很多辆救护车",送"约30人",用10个小时,怎么可能?

编辑者说:记者解释,这一说 法是当事人直接口述的。村庄离 医院约20公里,当事人症状较轻, 就先照顾老人孩子去医院,她自 己一直等到下午。

这样买肉?

祝建波:5月17日A8版《猪肉价格是涨了销量又下来了》第二段"猪肉价格上涨之后,市民购买猪肉的热情降低,一般每次只购买三五元钱的猪肉"。猪肉价格上涨了,市民一次就只买"三五元钱的猪肉",这有些不合实际吧?

编辑者说:买三五元猪肉的 人什么时候都有,可能肉价上涨 之后多一些了。把个别说成"一般",应不可信。

我与晚报

感叹编辑责任心

上个世纪九十年代,小镇 大街中心是一家书摊。那时只 隔三差五地买《辽宁青年》、《女 友》等,偶尔蹭着读一期《齐鲁 晚报》。小镇人少且沾亲带故都 认识。一次,摊主拿了一份晚报 对我说:你作文不是写得好吗? 这里征稿呢,敢不敢试试?

我拿过报纸默默记下要求及地址, 冥思苦想涂涂抹抹一夜, 第二天到邮局偷偷寄了出去——那种既满怀希望又怕人发现的慌乱, 深深印在心里。没多久, 竟然刊登了! 我生平第一次收到稿费, 小小的虚荣心得到极大满足。

2006年,在"青未了论坛" 里,跟帖响应曲鹏编辑六·一儿 童节"童言无忌"征稿。不过二三 十个字,没想到曲鹏编辑竟然寄 了样报过来。这是我第一次收到 样报,同事们看到是晚报的信 封,羡慕地调侃着要求请客,我 就一人买了一根冰激凌。

参加张成东老师负责的-次征文活动,觉得自己不一定能 入选,所以只用了网名跟帖。恰 好那两天电脑故障,没上网。后 来,竟然接到了张老师的电话! 说征文入选了,然后认真地询问 我真实姓名与联系地址。听着他 浑厚的嗓音,我既激动又羞愧: 第一次接到编辑电话,却是因自 己的疏忽。电脑修好上了论坛, 好几条短消息,有张老师的,也 有网友的,知道了张老师所作的 努力。后来知道张老师生病,心 里很难过。虽然只有这么一次浅 浅的交流,但张老师认真负责的 态度让我感叹不已

一年年我在成长,晚报在成熟。不变的是编辑们为作者、读者服务的真情与认真。不觉已近二十载,晚报予我诸多"第一次",我还晚报年年订阅不离不弃。彼此相伴,也是幸福。

兰陵县 孙文芳

希望的田野

麦子熟了,两个孩子跟着爸爸走进麦田,为收获的梦想尽一己之力。

摄影 孙守利



